

## 习近平将主持中国-中亚峰会

### 哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦总统将对华进行国事访问

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布:中国-中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

据新华社北京5月8日电(记者曹嘉玥 邵艺博)外交部发言人汪文斌8日表示,即将举行的中国-中亚峰会在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。相信在各方共同努力下,此次峰会将擘画中国-中亚关系新蓝图,开启双方合作新时代。

“这是今年中国首场重大主场外交活动,也是建交31年来六国元首首次以实体形式举办峰会,在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。”汪文斌在例行记者会上说。

汪文斌表示,峰会期间,习近平主席将发表重要讲话,各国元首将回顾中国-中亚关系发展历程,就中国-中亚机制建设、各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题交换意见,各国元首还将共同签署重要政治文件。

应习近平主席邀请,哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

## 习近平会见第十届中国世界华侨华人社团联谊大会代表

### 王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届中国世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局常委、中央统战部副部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特优势,是连接中国与世界的桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。王毅、蒋作君参加会见。

5月8日,党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届中国世界华侨华人社团联谊大会代表。

新华社记者 李学仁 摄



袁家军、胡衡华代表市委、市政府感谢华润集团长期以来对重庆经济社会发展的大力支持。袁家军说,重庆拥有独特的区位优势、生态优势、产业优势、体制优势,现代化新重庆建设潜力巨大、未来发展空间广阔。当前,我们正全面贯彻党的二十大精神,全力落实成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略,高标准实施中新互联互通项目,大力提升城市发展能级,加快构建现代化产业体系,完善新型能源体系,建设西部金融中心和国际消费中心城市,打造带动全国高质量发展的增长极和新的动力源。华润集团是一家以实业为核心的多元化国有重点骨干企业,市场化程度高、业务板块齐全,与重庆发展战略高度契合,双方合作基础坚实、场景丰富。希望华润集团充分发挥自身优势,围绕城市建设运营、科技、金融、综合能源、消费和大健康等板块,与重庆开展更高水平、更宽领域、更深层次的合作,助力重庆高质量发展,为促进国家区域协调发展贡献力量。重庆将进一步做好对接服务,共同推动合作落地见效,实现共赢发展。

## 袁家军胡衡华会见 华润集团董事长王祥明一行

王祥明感谢重庆对华润集团在渝发展的关心支持,介绍了在渝项目情况和发展规划。他说,重庆大力实施国家战略,务实推动央地合作,取得了实实在在的成效。华润集团把重庆作为战略布局重点区域,将立足企业自身特点和优势,紧密对接重庆发展所需,依托央企平台资源,加大在渝投资布局,推动各领域合作走深走实,更好助力现代化新重庆建设。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府感谢华润集团长期以来对重庆经济社会发展的大力支持。袁家军说,重庆拥有独特的区位优势、生态优势、产业优势、体制优势,现代化新重庆建设潜力巨大、未来发展空间广阔。当前,我们正全面贯彻党的二十大精神,全力落实成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略,高标准实施中新互联互通项目,大力提升城市发展能级,加快构建现代化产业体系,完善新型能源体系,建设西部金融中心和国际消费中心城市,打造带动全国高质量发展的增长极和新的动力源。华润集团是一家以实业为核心的多元化国有重点骨干企业,市场化程度高、业务板块齐全,与重庆发展战略高度契合,双方合作基础坚实、场景丰富。希望华润集团充分发挥自身优势,围绕城市建设运营、科技、金融、综合能源、消费和大健康等板块,与重庆开展更高水平、更宽领域、更深层次的合作,助力重庆高质量发展,为促进国家区域协调发展贡献力量。重庆将进一步做好对接服务,共同推动合作落地见效,实现共赢发展。

王祥明感谢重庆对华润集团在渝发展的关心支持,介绍了在渝项目情况和发展规划。他说,重庆大力实施国家战略,务实推动央地合作,取得了实实在在的成效。华润集团把重庆作为战略布局重点区域,将立足企业自身特点和优势,紧密对接重庆发展所需,依托央企平台资源,加大在渝投资布局,推动各领域合作走深走实,更好助力现代化新重庆建设。

胡衡华在市安委会全体(扩大)会议暨全市重大事故隐患排查整治2023行动专题部署会议上强调

## 立刻警醒 马上行动 举一反三 除险清患 坚决防范遏制重大事故确保安全形势稳定

胡衡华指出,今年以来全市安全形势总体稳定,但要清醒地看到,部分行业领域风险隐患排查整治还有差距,必须高度重视,千万不能心存侥幸,千万不能麻痹懈怠。全市各区县各部门要把抓好安全工作作为坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验,深刻汲取有关事故教训,把防风险、保安全、护稳定工作措施提升一级,结合主题教育扎实开展排查整治,做到从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题。一要明确“查什么”,做到重点突出、以点带面。紧盯道路交通、建筑施工、危化品、城市消防等重点领域和违规检修维修作业、有限空间作业、委托外包作业等重点环节,确保风险隐患清仓见底。二要弄清“怎么查”,强化企业自查、多方排查。督促企业严格开展常态化排查,摸清各行业各部门重大隐患底数,健全安全生产举报奖励机制。三要坚持“严执法”,务求精准有效、严格规范。严格开展闭环执法,建立健全执法责任倒查机制,坚决整治执法“宽、松、软、虚”问题。四要扎实“抓整改”,确保立查立改、标本兼治。严格落实清单化闭环式整改,切实提高本质安全水平,健全完善制度机制。我市即将进入主汛期,要抢抓主汛期前的时间窗口,加快补短板、强弱项,扎实做好预警预报、隐患排查、工程防治、应急救援、值班值守等工作,筑牢防汛抗旱安全屏障。

胡衡华强调,没有安全,一切归零。要增强“时时放心不下”的责任意识,抓紧抓实平安重庆建设“一把手”工程,分层细化责任,强化安全保障,严肃问责问效,确保除险清患重点任务落地见效,为现代化新重庆建设营造良好安全环境。

会议以视频方式举行,市应急局、各区县等设分会场。

会议以视频方式举行,市应急局、各区县等设分会场。

## 数字重庆 加油干

## 24小时在线 智慧城管服务“不打烊” 重庆市城市管理公众服务小程序即将上线

本报记者 崔曜

“我们的‘秀秀’虽不能陪你聊天,写诗,哄你开心,但你有任何城市管理领域的问题或者意见建议,都可以跟她沟通。”5月8日,在重庆智慧城管指挥中心,重庆市数字化城市管理服务中心副主任来到市数字城管指挥中心,向市数字城管服务中心主任介绍了即将上线的重庆市城市管理公众服务小程序。“秀秀”是重庆市城市管理公众服务小程序推出的智能城管客服,她会根据公众的咨询内容,将基于知识图谱匹配的最佳信息反馈给公众,支持文字、表情、图片等内容。市民可以打电话、发邮件,也可以在任意时间与“秀秀”对话,不管是投诉建议还是获取信息,都能得到及时回复。

这是我市智慧城管建设的一个缩影,从依靠人工转向智能应用,24小时“不打烊”的城管服务开始向市民的生活场景一一延伸。打开还在测试的重庆市城市管理公众服务小程序,这里有便民服务、活动参与、智能客服、综合发现等32个模块,以及城市公厕、城市公园、直饮水点、停车场等7个便民服务事项。“指挥中心大屏幕上展示的是城市管理所有领域约5.14亿条数据,去年我们就做到了城管数据‘一屏通览’。”来到市数字城管指挥中心,但大屏幕跟市民还有距离,我们希望通过一个更小的屏幕服务大民生。

“现在手机上的小屏幕成了智慧城市管理大数据平台的新载体,也是市民触手可及的智慧城管平台。”来到市数字城管指挥中心,市民可以在小程序上获取周边的城市公厕、公园、直饮水点等便民服务设施的分布情况,支持按照地名、所属区域、直径范围等条件进行筛选,并查看便民服务点的详细信息,对服务点进行路线导航。

据了解,2018年以来,重庆智慧城市管理大数据平台与全市所有区县数字城管平台实现联动,接入全市城市管理信息系统155个,城市问题“一网管理”就逐渐成为现实。例如,公厕内部有传感器,即便市民不上报问题,传感器也能感知到公厕的水流、温度、气体是否异常等。宋到市数字城管指挥中心,南岸区一个公厕出现漏水,平台检测到后,立即通知南岸区城管局,城管相关部门再通知街道前去处理,漏水问题很快得到解决。“以前如果市民不上报,公厕位置又偏远的話,好几天才能发现处理问题。”

## 学思想 强党性 重实践 建新功

□本报记者 陈国栋 廖雪梅 申晓佳

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是今年党的建设的重大任务,深化理论学习是开展主题教育的首要任务。

近期,我市第一批主题教育单位纷纷举办读书班,通过自学、集中学习、交流研讨等形式,引导督促广大党员干部在学习习近平新时代中国特色社会主义思想中进一步坚定理想信念、锤炼政治忠诚,以学习新成效展现干事创业新气象、打开事业发展新天地。

### 聚焦学习主题 坚定理想信念

读原著、学原文、悟原理。读书班中,大家以饱满的政治热情和良好的精神状态,认真学习体悟、深入交流研讨,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,把握好这一重要思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

市委国安办紧紧围绕习近平总书记对党委国家安全干部队伍提出的“绝对忠诚、绝对可靠、绝对对内、绝对守纪律”要求,认真举办主题教育读书班。市委国安办全体党员干部以饱满的政治热情和良好的精神状态,原原本本学习主题教育必读(选读)书目,重点学习习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示精神,深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界、坚定理想信念、提升思想境界、筑牢政治忠诚,坚定不移贯彻总体国家安全观,推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家和社会稳定。

在读书班中,市妇联党员干部除了学习主题教育确定的必学材料外,还结合工作实际,补充增加了《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编(2022年版)》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》,坚持原汁原味透彻学、逐字逐句逐段学、融会贯通系统学,坚持线上学和线下学、辅导学和体验学、专题学和常态学相结合,完整准确理解习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,深学细悟笃行中国式现代化理论体系,做到内化于心、外化于行,把党的创新理论转化为实践伟力,更加自觉地做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的忠实实践者。

强化理论武装 提升能力本领  
重庆第一批主题教育单位高质量举办读书班

## 2023年至2025年 重庆将推进棚户区改造8.3万户

棚户区改造是推动城市更新的重要环节,也是改善群众生活品质的民生工程。5月8日,重庆日报记者从市住房城乡建委获悉,今年到2025年,全市将实施城镇棚户区(危旧房)改造三年行动计划,预计改造棚户区8.3万户。

据了解,“十四五”以来,我市扎实推进以棚户区改造为重点的旧城改造工作。截至目前,全市累计完成棚户区改造3.55万户、410万平方米,惠及群众12.4万人。

市住房城乡建委相关负责人表示,我市一方面聚焦旧城区居民的急难愁盼问题推进棚户区改造,切实消除房屋安全隐患、改善居民居住条件。江北区观音桥商圈、沙坪坝区井双新城、九龙坡区九龙半岛、酉阳县小坝片区等重点区域棚改项目加快推进,在增强群众的获得感、幸福感和安全感的同时,城市功能得到持续提升。

另一方面,我市将消除城镇C、D级危房安全隐患作为棚改工作重点,全面摸排危房情况,按照“先搬离、后整治”思路,因地制宜制定实施计划,通过“修缮加固、原址改建、零星拆除”等方式综合施策,全面提升房屋安全性和宜居度。

### 导读

2版刊登  
让法治成为巴渝大地的“幸福底色”  
——重庆纵深推进法治政府建设综述

5版刊登  
在轨飞行276天后  
我国可重复使用试验航天器成功着陆